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Ha végre az adósságok annyira felszaporod­
nak, hogy a földbirtokos minden áldoz.alok daczára 
meg nem állhat, jöu az. executió, mely még birto­
kát is — melynek értéke a jelzálog által máris 
hitelezőjére átment — elveszi, és őt hitelezőjének 
szolgájává vagy birtoknélküli napszámossá teszi. 
Csak most lépnek elő a legkirívóbb különbségek 
a földbirtokos hátrányára. A földbirtokos a tőke­
pénzestől pénzt kapott és pénzt kell űzetnie most, 
es mivel semmi vagy elegendő pénze nincsen, 
tehát birtokát valamennyi azon álló épületekkel 
együtt végrehajtási árverés utján pénzzé kell vál­
toztatnia s eltűrnie kell, hogy ha senki többet 
Ígérni nem akar, minden vagyona — ha az. tíz­
vagy százszoros értékkel is bir — a legkisebb 
összegért is a legtöbbet Ígérőnek tulajdonába át­
adassák.

A földbirtokosnak mitsetn használ bebizonyí­
tani, hogy földbirtoka valósággal 10.000 irtot ér, 
és ezt jól tudva, a tőkepénzes a birtok megvételére 
10.000 irtot kölcsönzött neki s ezen értéket jelzá­
log által mindjárt biztosította magának s azért a 
birtok átengedésével is méltán megelégedve lehetne; 
nem, az adósuak a pénzt kell visszafizetnie, habár 
a hitelező mint legtöbbet Ígérő a birtokot 1000 
írtért is megveszi, a birtok nélkül maradt földbir­
tokos még 9000 írttal adósa marad, melyet sziute 
meg kell fizetnie, ha ismét vagyonhoz jut, habár 
ez által a hitelező — a ki a jelzálog által a birtok 1 
egész értékét biztosította magának és az árverési 
vetel által meguyerte — nyilván az adós kárával 
gazdagodik.

Ezen különbség azonban a föld és pénztőke 
között már uem csupán természetes, hanem pol­
gári törvényeink által van megállapítva, és a tény­
leges törvénynek ezen különbsége még kirívóbban 
tűnik elő, ha egy paraszt birtokosnak bukását a 
ki egy kereskedőnek tartozik, egy kereskedőnek 
bukásával — a ki egy puaszt birtokosnak tartozik 
— összehasonlitjuk.

A bukott kereskedőnek tudniillik a kéuyszer 
kiegyezés törvényes kedvezése segélyére van. A 
kéuyszerkiegyezésben a kereskedő hitelezője köve­
telésének a kiegyezési hányad által uem fedezett 
részét akkor is elveszíti, ha személyére vonatko­
zólag a kiegyezésbe belé nem egyezett, és oly 
tökéletesen, hogy ezen hátralékot későbben is, ha 
az adós kereskedő ismét fizetőképes lenne, kényszer 
által többé be nem hajthatja. Ha ellenbeu e^y 
földbirtokos vagy egy nem kereskedő koukúr- 
zus alá jön, részére nincsen kéuyszerkiegyezési 
kedvezmény, és ugyanazon kereskedő — a kinél 
követelésének hátralékát visszahozhatatlauul elvesz­
tette — hasonló esetben a földbirtokostól követe- 
leseuek a csődtömeg felosztásából nem fedett részét 
mindenkor végrehajtás utján behajthatja, mihelyest 
adósa — a földbirtokos — ismét valami vagyon­
hoz jut.

Ehhez jöu a további, de nem törvényes 
egyen ötleuseg, hogy a földbirtokos földbirtokából 
vagy földtokéjéből a hitelező és a törvény előtt 
semmit sem titkolhat el, ellenbeu a pénztőke tulaj- 
douosa az eltitkolást a legkönnyebben keresztül 
viheti, és hitelezőjének — ha ez is paraszt — 
a haszontalanul okozott költségek mellett az üres 
elnézést hagyja, míg hasonló esetbeu a földbirto­
kostól a legutolsó négyszegöl föld biztosan elvehető.

Egy más, szinte nem törvényes, hanem a 
viszonyok természetében fekvő egyenlőtlenség az, 
hogy a csőd által birtokát veszteit paraszt birtokos 
reudszeriut fel nem emelkedhet többé birtokosnak, 
hanem családjával együtt a cselédek vagy napszá­
mosok osztályába sülyed s abban marad, míg a 
bukott üzletember rendszerint uj üzletet vállalhat, 
a polgári osztálybau megmarad s uem ritkán vau- ' 
uak példák, hogy a régi üzletitek bukása az uj 
üzletet annál inkább virágzóvá teheti.

Mint az adott viszonyokban fekvő különbsé­
gek egyike felemlítendő még a gazdaságilag és 
erkölcsileg sokat nyomó különbség, hogy a föld 
birtokosok, külöuösen az egyes tanyák birtokosai, a 
csavargók öukénytelen szállásadói s a tulajdoubiz- 1 
tonság iránti tekiutetbol kénytelenek lenni, mi* r a 
majd elviselhetetlenné vált csavargási űzeímeknek |

erélyesebben vége nem vettetik. A koldus- és 
csavargó-adó, melylyel a földbirtokosnak védekeznie 
kell, igen uagy s a lopásoktól, házi kényelmetlen­
ségektől s mindennemű erkölcsi veszélyek ellen 
még sem biztosit. Ezen terhet a városi lakó nem 
ismeri és annál kevésbbé a tőkepénzes.

Ezen a földbirtok adott viszonyaiban rejlő 
egyenlőtlenségek közé felsorolható még egynéhány, 
melyek többnyire törvényes határozatokban alapul­
nak. Ide tartozik a megadóztatás egyenlőtlensége. 
Miként a hitelező és a törvéuy, úgy az adóhivatal 
előtt is a földbirtok egyetlen négyszeg öle sem 
titkolható el, ha az csak valamit jövedelmez vagy 
jövedelmezni látszik, a valódi, vélt vagy felvett 
jövedelemnek 22 77« val megadóztatik. Ellenben 
1728 milliónyi pénztőke forog ingóságokban, mely 
semmi adót sem fizet, habár éveuként 70—80 
millió jövedelmet hoz.

Hozzá jön a forgalmi adó (százalékos illeték) 
mely ingatlanoknál 3',%-it tesz, és csak a rövid 
idejű birtok változásoknál ismer leengedést, míg a 
mozgó tőke részint semmi, részint sokkal kisebb 
adó által érintetik.

Az épületadó tekiutetében még azon további 
| különbség létezik, hogy a bérházak — melyek leg- 
} többnyire a tőkepénzesek tulajdouai, — házbér adót 

nem fizetnek, ha tulajdonosaik házaikat ki nem 
bérelik se magok uem lakják, mivel házbért nem 
húznak, és igy a házbéradó trágya hiányzik. Más­
ként van azonban a házosztályadó alá eső lak­
házak tekintetében, tehát a földbirtokosok házai 
tekintetében. Ezen házaktól a házosztályadó be­
szedetik, ha azok egészeu üresen állanák is, és a 
gazdasági viszonyok tekintetéből üresen állaniok 
kell, habár ezen esetben az adótárgya sziute hiány­
zik, t. i. a tényleges haszon vagy használat, ámbár 
az ilyen üreseu álló házak — mivel azokat mégis 
fenntartani kell — a tulajdonosnak csak költségeket 
bevétel nélkül okoznak, s igy fogyasztó tőkét ké­
peznek. Miutáu most az üresen álló házak száma 
konstatálva van, tehát azok adó-kötelességének 
kérdése, t, i. váljon az üresen állő házak adótárgyat 
képeznek, közigazgatási esetleg törvényhozási úton 
eldöntendő.

Tisztelgés a polgármesternél.
András napján Eperjes varosa tisztikara a 

varos polgármesterénél tisztelgett, mely alkalommal 
a főjegyző nagyon sikerült és lelkes beszéddel 
üdvözölve az ünneplőt, ékes szavakban tolmácsolta 
a tisztikar érzelmeit

Bevezetésül kifejté, hogy a tisztikar testületi­
leg örömmel jelent meg, hogy főnöke személye 
iránti tiszteletének, ragaszkodásának, ugynemküiöu- 
beu hálájának adhasson kifejezést, azon, a tisztikar 
által rég táplált óhajjal egyező meleg pártfogásért, 
melyben a városi tisztikart minden alkalommal, 
nevezetesen a legközelébb, azaz november 29 ikéu 
megtartott pénzügyi szakosztályi ülésben részesí­
tette. Az osztatlan tetszéssel fogadott beszéd föl vá­
rnában szónok kiemelte a városi tisztikar pályájá­
nak rögös voltát, többi közt mondván : „A mi 
állásunk sokkal inkább exponált éí — mert tény­
kedésünk az ügyködés legkülönfélébb ágaira kiter­
jeszkedik — sokkal terhesebb, mint sok más állá­
sok a közpályán; s habár e mellett eddig az 
erkölcsi elismerésből, fájdalom, nem igen sok ju­
tott ki nekünk osztályrészül, — s még kevesebb 
az elismerés ama neméből, melyben legközelébb a 
szomszéd Kassaváros és ezelőtt megyénk- és az 
allam tisztviselői részesüllek, mi férfias kitartással 
küzdve a sors kedvezőtlensége ellen, feladatunkat 
megoldani igyekszünk és panasz nélkül azou tiszta 
öntudatban keresünk kárpótlást, hogy hiven. köte- 
lességszerüleg munkálkodunk s szerény erőnkhöz 
képest egymást támogatva, egy és ugyanazon czél 
fele törekszüuk, mely nem más, mint szeretett 
varosunk java, felvirágzása.“

Szónok továbbá összenasonlitást tőn a tiszti­
kar és egy edzett hadsereg katonái közt, kik egy 
bölcsen intéző vezér és egy zászló alatt, melynek a 
századok zivatarai által megpróbált rúdját a lég- 
közelebbi múltban váratlanul alázúdult vihar meg­
hajlította ugyan, de megtörni képes nem tolt, 
egész odaadással küzdenek, hogy a tűzött czélt 
érjék el.

Kiemlitette szónok továbbá azon nagy hord­
erejű vívmányokat, melyek a legközelébb elmúlt év­
tizedben elérettek, s melyek e folyó évben kezde- 
ményeztettek, felemlité ez utóbbiak közül különösen 
a csatornahálózat kiépítésének megindítását, az uj 
ipái viszonyok és az ipari oktatás szervezése körüli 
nehézségek legyőzését; végre a vízvezeték és vil­
lamos világítás ügyét, mely kettő már is konkrét 
stádiumba lépett s melyeknek — ha létre jönnek, 
mi kétségét nem szenved, jótékony hatását — a 
későbbi generatiók áldani fogják.

Befejezésül kijelenté szónok, miszerint a tisz­
tikar szerencsésnek érzi magát, hogy a sors jóvol­
tából, egy oly főnöknek vezetése alatt működhet, 
kinek vezérlete mellett egy-két évtized leforgásával 
a város felvirágzása érdekében több történt, mint 
ezelőtt századok alatt, ugyanis ezen vezére nevét 
az utókor elösmerőleg emlegetni fogja és ehhez a 
tisztikar neve is fűződni fog.

A város polgármestere válaszában, midőn 
köszönetét mondott az üdvki vénátokért és személve 
iránt taniisitott ragaszkodásért, ismételten elösmerő­
leg nyilatkozott a városi tisztikar részéről tapasz­
talt odaadó, a közérdek előmozdítására irányult 
közremüködesei t, kijelentvén, hogy midőn a városi 
tisztviselők materiális helyzetének javítását a leg­
közelébb tartott pénzügyi szakosztályban ajánlotta, 
csakis a tényeken alapuló meggyőződésének főnöki 
kötelmeinél fogva kifejezést adott s reményű is 
hogy mennyire az kivihető — a képviselőtestület' 
tekintettel lesz a városi tisztviselők kedvezőtlen 
materiális helyzetére.

Levelezés.
K.-S z e b e n, decz. 4-éu.

Brühl Menyhért alsó-száloki róm. kath. lel­
kész úr jóuak látta, azért, mert egyik legközelebbi 
vérrokonát — vett utasittalásuuk értelmében — 
községi iskolánkból hazaküldeni kellett, ide Kis- 
Szebenbe ráttdulni, hogy itt nyilvános utczán, több 
úri tanú méltó megbotránkoztatására tanítótestüle­
tünk hivatalos képviselőjét Krausz István tanitótár- 
sunkat — keresztény lelkészhez bizony nem illő 
szavak használatával — megtámadja, megsérthesse.

A Tisztelendő™ tartozik, hogy odáig műve­
lődött. A megtámadottat társadalmi, — a zsenge 
ifjúság iránt különösen nagy felelősséggel járó — 
állása eltiltotta attól, hogy magának oly elégtételt 
vegyen, a milyenhez a kvalifikálhatlan darabosság­
gal szemben nyúlni szokás.

És ha a Tisztelendő az útczai jelenettel be­
éri, akkor mi alólirott tanítótestület — a mint azt 
városunk közönsége is tette — napi rendre térünk, 
az ügyet tovább nem bolygatjuk, és pedig azért 
nem, mert akkor ezen ügy Kis-Szebenünk falai 
között maradt volna, a hol a megtámadóuak nem 
éppen igen szerencsés temperamentumát, valamint 
a megtámadottnak higgadtságát, kötelességszerű 
működését mindenki ismeri.

Jónak látta azonban a Tisztelendő az ügyet 
az „Eperjesi Lapok- f. évi 47-ik száma utján a 
a nyilvánosság, a nagy közönség elébe hozni. Kö­
telességünkben állott ezzel szemben megsértett és 
a dologbau egészen ártatlan kartársunk rehabilitá- 
lássára iskolaszékünkhöz fordulni azon kérelmünkkel, 
hogy védelme alá fogadja a megtámadottat. A lenn 
közlött iskolasaéki határozat megadja Krausz Ist­
vánnak az általunk óhajtott elégtételt; és ezen 
iskolaszéki határozattal be is fejezhetnék az egész 
ügyet, hahogy keresztényi jóindulatunk arra nem 
késztetne, hogy a keresztény lelkésznek egy jót­
akaró testvéri oktatást adjuuk.

Az pedig abból áll: „mielőtt cselekednék 
aludjék egyet!“ más szóval: ne nyilatkozzék, ne 
beszeljen, ne írjon a szeuvedelyesség első rohamos 
benyomása alatt, hanem engedjen tért a higgadtan 
gondolkozó észnek.

Ha a, kérdéses ügyben is azt teszi vala, akkor:
1- Értesülést vehetett volna arról, hogy 

Krausz István tiszttársunk nem önkényileg, hanem 
szoros utasittatása szerint járt el akk^( kötelesség­
szerű tisztében, a mikor végrehajtott*  az iskola­
széknek azon határozatát, — a mely határozatot 
ezen iskolaszéknek az itt fennforgó viszonyoknál 
fogva elvalahára hozni kellett, azt t. i. hogy a 
„vidékiek“ csak a 12 forint tanpénznek mind-



járt a tanév elején történendő lefizetése mellett 
látogathatjuk iskolánkat. E- akkor józan ész^zel 
bizony a Tisztelendő is a mondó lett volua: „Hisz’ 
ennek a Krausz Istvánnak nem volt szabad másként 
eljárni, mint a miképen eljárt. Akkor bizony ki 
nem sütötte volna azt a bölcs feltedez.es!, hogy 
kollegánknak a népoktatási törvényről meg tudo­
mása sincsen, akkor nem koczkáztatta volna azt 
a — badarságot, hogy ő „törvénysértő.“

2. Ha a Tisztelendő — tanácsunk szerint — 
nyugodt és érett megfontolással akarna nyilatkozni 
és cselekedni, akkor bizonyosan olyképen bölcsel- 
kedik vala : „bizony nagy külömbség van a között, 
hogy az a kis-szebeui iskolaszék helybeli tanulóit 
a törvény értelmében is az iskolába járásra köte­
lezi és a között, hogy iskolájába kegyesen vidéki­
eket is fölvesz 12 forint tandíj azonnali lefizetése 
mellett, kerülvén egy-egy gyermekueü itt oktata­
tása a helybeli városi pénztárnak évenként 18 
forintjába, tehát minden idegen gyermek után is 
és igy az én verrokouom után is évenként 6 irtot 
pótol az a város.“ — És akkor bizonyosan a Tisz­
telendő is — ha azt a kis fiút a mi községi isko­
lánkba kívánta járatni, készségesen es rniuden 
akadékoskodás nélkül lefizette volna a bekövetelt 
taudijt.

3. Ha a higgadt megfontolást akarná — 
tárnicsunk szerint — szavaiban és tetteiben veze­
tőjéül venni a Tisztelendő, akkor azon tényálladék- 
kal szemben, hogy az a Krausz István tanító épen 
.-zakkepzettsége méltánylásával a mi tanítótestüle­
tünk áltál az iskolaszékhez egyhangúlag tanítói 
Képviselőnek kijelöltetett, hogy ő értelmisége, 
helyes ilélőtehetsége és férfias jellemes tulajdonai­
nak latbavetésével már másodízben csaknem egy­
hangúlag városi képviselővé választatott, — 
hogy ő a helybeli művelt elemet képviselő olvasó­
körnek egyik előbbkelő tisztségé elfogadására föl­
kéretett, hogy ő a tanítói pályán szerzett sokoldalú 
érdemeinél fogva legutóbb arra is érdemesittetett, 
hogy az általános sarosmegyei tauitóegylet elnö­
kének választotta; — ha a Tisztelendő mindezeket 
higgadtan meggondolja, akkor bizony nem kocz- 
káziathatta volna azou fogalomzavart, hogy hát ez 
a Krausz a tauitói szakképzettség és egyáltalán a 
műveltség még legprimitívebb elemeinek siucsen 
birtokában.

4. Megtanulhatta volua már a Tisztelendő, 
— es ha arra alkalma, érkezése mindezideig még 
nem volt, — tauúlja meg most, hogy a magáéhoz 
komoly életpályán levő emberhez nem illő a gúny. 
Lelkésztől valamint hogy feddhetlenséget követelünk 
az eleiben, úgy komoly kenetteljesseget várunk 
szavaiban.

5. Ha nyugodt értelem vezérelné a Tisztelen­
dő!, akkor végre közlött czikkebeu nem csapott 
volna tel nk ö 11 ő n e k“, azaz, a való igazsággal 
homlokelleuest álló dolgokat nem állít vala. Bizony 
nagyon veszedelmes egy tanácsos az a szenvedé­
lyesség 1 Költőivé tette a Tisztelendőt akkor, a 
mikor azt írja, hogy előtte egy helybeli polgár 
fejtette meg azt, hogy : Krausz azért utasította ki 
a fiút az iskolából, mert hát érezte az a Krausz 
tanító azt, hogy 12 forint árú böicseséget nem 
fog adhatni oktatása által egy esztendő alatt a 
fiúnak. No már azt a Tisztelendő kis-szebeni pol­
gártól egyszerűen azért nem hallhatta, mert hát 
itt mindenki tudja, hogy Krausz ezidőszerint, ez 
evbeu — „leánytanitó“ s igy tehát nem is vala 
szerencséje tanítója lehetni.

Mely tanácsaink és melyek felderítése után 
még csak azt jegyezzük meg, hogy mi meg vagyunk 
győződve, miszeriut a szelídséget, igazságot és 
szeretetet prédikáló keresztény Tisztelendő, ha 
legközelebb ide szülővárosába vetődik, — hibáját 
belátva, — mint művelt ember kötelességének tar- 
tandja. az általa, csak a szenvedélyesség pillana­
taiban megsértett tanítótól bocsánatot kérni, — és 
íelemlitésével még annak, hogy mi alólirottak az 
ügyet részünkről végleg befejezettnek mondjuk, 
jelen sorainkat azzal rekesztjük be: „az Istennek 
békessége legyen közöttünk és minduyájuukkal !“ 

Kis Szeben, 1884. decz. 2-áu.
A kls-szebeui községi iskolának tanítótestülete: 

Kozlák József. Strauch Béla, Sidelszky Antal, 
Ringer Ferencz, Záhorszky Valéria.
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Girtler Aladár aljárásbiró. s Zithureczky Zoltán szol- 
gabirói írnok, urak oly figyelemteljesen működtek, 
hogy mindenki részéről teljes elösmerést nyertek, 

litenünk kell, s a ki több tárgy beszerzése 
hangyaszorgalommal taposta össze-vissza 
pocsban Eperjes utczáit, hogy a reá bizott 
sióknak eleget tegyen — s ez Balpataky 
úr, kinek köszönetét mondunk e téren is.

X.
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Az iskolaszék ez ügyben felvett jegyzőköny­
vének a dolog érdemére vonatkozó pontja igy szól:

Az iskolaszék Brühl Menyhért róm. kath. 
leikésznek az „Eperjesi Lapok’* f. évi 47-ik szá­
mában az állítólag „hazakergetett“, de tényleg a 
tanpénz behozatala czéljából csak „hazaküldött fiú“ 
inczidensből Krausz István tanító ellen közzétett 
pamfletját, ezen tanítónknak szakképzettségét nem­
csak, hauein jellemtisztaságát is gúny telt kifejezé­
sekkel kétségbe vonó sértegetéseit, mint a keresz­
tényi lelkészi állással bizony a legkevésbbé sem 
összeegyeztethető botor eljárást a leghatározottab­
ban és a méltó indignácziónak kifejezése mellett 
visszautasítja annál is inkább, a menuyibeu mint 
a mélyen megsértett tauitónak legközvetlenebbül 
első megbirálója, az iskolaszék ezen tanítójában 
már 11 év óta szakképzettségre nézve a kor szín­
vonalán álló és lelkiismeretes ügybuzgósággal mű­
ködő nevelő-tanitót tisztel, a kit e város közönsége

Különfélék.
Andrásnap. Városunknak annyi sok köztiszte 

létben álló Andrása van, hogy a noveuber 30-ika 
mindenkor valóságos ünueppé válik. A városi ta­
nács testületileg adta át jó kívánsága s üdvözletét 
Pletényi Endre, apát plébános urnák, — úgyszin­
tén Fuhrmann Andor, polgármester s Winkler 
András, városi kapitány uraknak. A hivatalos gra- 
tuláiásokon kívül természetesen számos jó barai s 
ismerős is tisztelgett az ünnepeiteknél. A maguuk 
részéről e téren rójjuk le a tisztelet adóját a név­
napot ült említett Andrások irányában. Ad multos 
annos!

Névnapi tisztelgés Kubinyi Aurélnál. Folyó hó 
2-án, mint Aurél napjan, az eperjesi ügyvédi kar 
testületileg tisztelgett Kubiuyi Aurél ügyvédi ka­
marai elnöknél. A gondolatdús üdvözlő beszed, 
melyet dr. Glück Lipót ügyvéd tartott, következően 
hangzott: „Szeretve tisztelt Elnökünk! Kedves 
Barátunk ! A mai napon, a melyen kedves családod 
nevednapját üli, mi is, a Te kartársaid, kik veled 
együtt küzdüuk a jog érvényesüléséért, és kiket 
tavaly ugyanezen napon s ugyanezen helyen csalá­
dod külső tagjainak nyilvánítottál, megjelentünk, 
hogy neked neveduapja alkalmából a legmelegebb 
szerencsekivánatainkat kifejezzük. Sziveink mélyéből 
fakadnak ezen kiváltatok, mert megismertük benned 
azon férfiút, a ki állásainak mindegyikében tudta 
magának a közelismerést kivívni. A család szenté­
lyében mint a legjobb férj, mint a leggyöngédebb 
apa töltőd be helyedet. A barátságban az önzetlen­
ségnek, áldozatkészségnek és allhatatosságnak minta­
képe vagy. Mint honpolgár lelkiismeretesen telje­
síted hazad iránti kötelességeidet; polgári jogaidnak 
gyakorlásánál pedig vezérelnek téged elvi° szem­
pontok és nem személyi tekintetek, a következe­
tesség és nem a köpenyforgatás, a haza érdeke és 
nem a saját előny. Mint az eperjesi ügyvédi kama­
rának elnöke egy évtized óta vezeted anuak ügyeit 
az összes kamarai tagoknak legnagyobb megelége-

t api li tat teljesen eljáró értelmiségének és jellem- 
szilardságának latbavetésével a képviselőtestület 
tagjára megválasztott, a ki szerénysége és ildomos 
művelt modora által az itteni müveit társadalom­
nak közkedveltsegü tagja és a ki legutóbb épen 
tanítói pályán szerzett érdemei méltánylásával 
sarosmegyei általános tauitóegylet elnökévé 
választatott.

a 
a 
is

Folyó hó

Ribóssy József, 
iskolaszéki elnök.

Zboró, 1884. decz. 5-én.
Folyó hó 18-án tartottuk meg F.-Szviduiken 

a makovicza járásban alakítandó „Eötvös-kör“ javára 
rendezett tánczmulatsággal egybekötött hangversenyt, 
mely reményen felül kitünően sikerült.

Mint szereplők közreműködtek: Tomaskó Emma, 
Tóth Istvánué úrnők; továbbá Eisuer Margit és 
Fan Fáni úrhölgyek, valamint Zathureczky Zoltán. 
— A hangverseny esti 11 óráig tartott s miudeu 
hizelgés nélkül mondva oly pompásan sikerült, hogy 
mindnyájunk várakozását felülmúlta. — 11 órakor 
a közönség tánezra kerekedett s éjfél után 1 óráig 

i szakadatlanul járta öreg és fiatal ; a talp ala valót 
Sivák, eperjesi zenekara szolgáltatta. Élféjutáni 1 
órakor a közönség vacsorához ült s ’^3 óráig 
kedélyesen társalogva, szellemesbnél szellemesb 
felköszöntőkkel fűszerezte hol egyik, hol másik a 
kedélyes estét. — Vacsora után újból Terpszicho- 
réuak áldozott apraja-nagyja s határtalan jókedvvel 
rúgták a port kivilágos kivirradtig. — A tánezolók 
közt ott láttuk a feunebb elősoroltakon kivül Szmre- 
csányi Józsefnét, Toszt Károlyuét, Toszt Karóim 
k. a., dr. Eisner Józsefnél, Grünvald Ágostonnét 
kedves leányával Ilkával, Máthé Edénét, Sztaviuszky 
Sándornét Ilka leányával, Viszloczky Ilka k. a., 
Berthóty Marczelluét, Kapisiuszky Jánosnét, Kou- 
radyuét stb.

Ölömmel szemléltük a közönség meleg részvé­
tét s még inkább elfogott az öröm arra, hogy a 
magasztos czél több mint 40 aláírással már létet 
is nyert; minek következtében határozottan kiált­
hatjuk ; Éljen a makoviezai „Eötvös-kör.“

Hogy kinek agyában fogamzott meg ezen 
oszrne ? nem kutatjuk, de azt még sem hagyhatjuk 
említés nélkül, hogy az illető, — bárki legyen is 
az! — a ki megpendítette az „Eötvös-kör“ létesí­
tését, — teljes elösmerést érdemel nemcsak a Ma- 
koviczán lakó értelmiség, hanem a megye nagy 
közönségétől is !

Meg kell még említenem, hogy a f.-szvidniki 
intelligenczia páratlan vendégszeretetet tanúsított 
vendégei irányában, mert nemcsak jó meleg s ba- 
rá ságos szobákkal látta el azokat, de a szószoros 
értelemben vett minden kényelemről, sőt még pipere 
tárgyakról is előzékenyen gondoskodott.

A mulatság rendezői Úsz Antal szolgabiró, 
Girtler Aladár aljárásbiró. s Zithureczky Zoltán szol- 
gabirói írnok, urak oly figyelemteljesen működtek, 
hogy mindenki részéről teljes elösmerést nyertek.

Azonban vau még valaki, a kit okvetlen em­
ui iáit 
locs- 

komis 
József

i

désére; a Te tapintatos és kíméletes eljárásod teszi 
tűrhetőve ügyvédi rendtaifásunknak — az ügyvédi 
karnak tekintélyét, sőt létét veszélyeztető intézke­
déseit. A l’e elnöki vezetésed alatt orvosoltatok 
nem egy ügyvédi sérelem és reméljük, hogy a Te 
elnöki vezetésed alatt el fogjuk érni azou napot, a 
melyen a hazai ügyvédi kar úgy az igazságszol­
gáltatásban, mint a társadalomban el fogja foglalni 
a képzettségénél, hazaszereteténél ésbecsületességéuél 
fogva őt megillető helyet. Hogy áldásdús műkö­
désedet mint családfő, barát, honpolgár és elnökünk 
még számos éven át viruló egészségben és teljes 
szellemi erőben folytassad, legfőbb óhajuukat képezi, 
mely óhajunknak ezen három szóban adunk lelkesült 
kifejezést: „Éljen Kubiuyi Aurél!“ A lelkes éljenzés 
csillapultával az üuuepelt meghatottál! felelt, ékes 
szavakban megköszönte a megtiszteltetést és Ígérte 
hogy a mint eddig is igyekezete oda terjedt, hogy 
kariarsamak jóindulatát és barátságát kiérdemelje, 
ezentúl is az után törekedni fog. Ennek végeztével 
megeredt a fesztelen társalgás összekötve az édes 
italok és jóízű sütemények fogyasztásával, mely 
alkalomtu il a kamarai elnöknek derék neje a leg-

i nagyobb szereteireméliósaggal végezte háziasszonyi 
teeudőiu taiuogattatva bájos leáuya által. N.

Törvényszéki elnök. Már annyit irtunk e ma- 
gas hivatal telól s már aunyi tisztességes férfiút 
hoztunk kombmáczióba (természetesen a fővárosi 
lapok nyomául) hogy mar sziute resteljük a dol­
got, hogy újabban ismét ugyaucsak meg kell fuj 
uunk a hirkürtöt. Ugyanis a legujabbi értesülések 
szerint a helybeli kir. törvéuyszék elnöki tisztsége 
Palugyay Gusztáv, szegszárdi kir. trvszéki eluök 
a'Helyezése utján fog betöltelni.

Színház. Sághy Zs. színtársulata városunkba 
jön s e hó második felében egyelőre 12 előadásra 
bérletet nyit. A társulat 58 tagból all s saját ze­
nekara is van. A múltból fenmaradt s még el nem 
mosódott remiuiszczeucziákuál fogva határozott ál­
lást ugyan nem foglalhatunk el ez ügyben, mind­
azonáltal a tagok névsora s a repertoirból követ­
keztetve, a társulat előreláthatólag nv-g fogja ér­
demelni a nagy közönség pártfogását.

A „vöröskereszt-egylet“ hölgyei a karácsonyi 
ünnepek alkalmával egyletük javára egy röv idke 
színdarab előadása mellett élet- s jelmezképek>-t 
szándékoznak előadni. Az előadás után következő 
tánczmulatság természetesen magától értetődik. An­
nak id-jeu közöljük majd egész részletesen a 
műsort.

A szabadságharcz szoborra megyénkben ösz- 
szeseu 800 frt. gyűlt össze. Mindenesetre oly szép 
összeg, hogy — ha minden megye annyival jáiult 
hozzá a magasztos czélhoz, — az már is bevegzelt 
ténynek tekinthető.

Hangverseny. A mint értesültünk, ugyancsak 
e hó folyamán Bánó József ur is szándékozik jó­
tékony czélu hangversenyt rendezni a „népnevelési 
s magyarságot Sárosmegyében terjesztő egyesület 
javára“. Ez ellen épen semmi kifogásunk nincs, 
mert a czel szent s nemes, s mindenesetre meg­
érdemli a pártfogást — csak azt jegyezzük meg, 
hogy a már nagyon is tömegesen czélba vett e 
havi jótékony mulatságok nem leszuek hátráyosak 
az előadás anyagi oldalát illetőleg? szerény véle­
ményünk az volna, hogy jobb lenne talán a jövő 
hónapra halasztani.

Felolvasás. Élvezetes estéje volt múlt szerdán 
a Széchenyi kör tagjainak, kik ‘ Vida Aladár, fő- 
gynásiumi tanár úr szellemes felolvasásában gyö­
nyörködhettek. A tanár úr „Parcival“-t ismertette 
nagy alaposság s szakavatottsággal. A csekély 
SZ.1U.,IU kiváló műizléssel biró közönségnek,
különösen a magas költői röptű Grallmouda el- 
magyarázása tetszett.

Sylvester bál. A múlt évben nagyon is várta 
közönségünk a Sylvester-bált, s hogy meg nem 
tartatott, elmaradásán —fölötte csodálkozott. Ez idén, 
hogy hasonló csalatkozási esélynek ne legyen kitéve 
a t. publikum, a sárosmegyei gazdasszonyok egylete 
az év utolsó napján tánczmulatságot rendez a vá­
rosi nagy teremben 1 írt. belépti díj mellett. 
Minthogy általánosan tudva van, hogy e bál a 
legkedelyesebbek egyike közé tartozik, — kétséget 
sem szenved, hogy fényesen fog sikerülni.

Talált fátyol. A legutóbb megtartott műked­
velői szinielőadás alkalmával, a földszinti 3-ik pad­
sorban egy nőifátyol találtatott, mely szerkesztő­
ségünkben átvehető.

Nyilatkozat. Tekiutetes szerkesztő úr! Becses 
lapja 47-ik számában a „Különfélék“ rovatában 
foglalt közleményre a bártfai leendő képviselővá­
lasztásra vonatkozólag van szerencsém kijelenteni: 
hogy teljesen légből kapott s minden alapot nélkülöz, 
miután e tekiutetben senki előtt nem nyilatkoztam ; 
miért is szabad gyanítanom, hogy az illető tudósító 
félrevezettetett vagy engem rágalmazni és a t. 
közönséget félrevezetni szándékozott. Fogadja ki­
váló tiszteletem kifejezését azon kérelmemmel, hogy 
nyilatkozatomnak becses lapjában helyt engedni szí­
veskednék. Kelt Bánfán. 1884-ik évi nov. 28-án. 
Alázatos szolgája Kaczviuszky Ede apát, bártfai 
plébános.

Iparos iskolák. Az uj ¡partörvény értelmében 
városunkban is éleibeléptették az iparos iskolákat, 
melyeknek igazgatójául: Lasztókay László, kir fő­
gimnáziumi rendes tanárt, — tanítóivá: Bittér 
Bódog, Pondelicsek Emil s Kundrik Evariszt, elemi 
tanítókat, rajztanárává: pedig: Bröcz Sándor, városi

feltedez.es


ép'tésit választotta meg a hatóság. Erősen hisszük, 
hogy a Lasztókay László ur igazgatása alatt ezen 
iskolákba tüstént nem is. hanem idővel bizonyosan, 
úgy az ipar, mint a közművelődésre nézve is üd­
vös, szép eredményeket fognak felmutatni ; — s 
ha ez nem így volna, akkor annak bizonyara nem 
az igazgató s tanár urak, hanem m a g u k az 
iparosok lesznek az okai. Hogy ez állításunk 
mennyire indokolt, elmondunk egy szép példát. — 
A városi hatóság a tanrendet az iparos tauonezok 
részére úgy állapította meg, hogy azok a vasárna­
pon kivül hetenként szerdán s szombaton délután 
látogassak az iskolát, ezt máskép nem is lehetett 
elreudezni, mert hetenként 10 óra lévén a köteles 
óraszám, — a vasárnapon kívül hetenként is kel­
let napokat választani. Nem tudjuk, hogy az ipa­
rosok egyes czéhjei mint fogadták ezen óraberen­
dezést, hanem annyit biztosan állíthatunk, hogy a 
tisztes „suszter“ urak között valóságos ribilliót szült 
ez intézmény, sót olyasmit is hallottunk, hogy a 
suszterek, félrevetve minden eddig táplált ellen­
szenvet, készek a csizmadiákkal fuzionálni „s akkoi 
ha leszünk vagy 120-an s egyikünk se küldi ina­
sát az iskolába, — tessék parancsolni a ma- 
gistrátusuak !“ — ezzel biztatják egymást. Kérdez­
tük, hogy miért ez ellenszenv az iskola iránt? — 
hisz inkább örülhetnének, hogy alkalmuk nyílik, 
mivelódni ele. „Hja! uram 1 hát maga azt gon­
dolja, hogy én diákokat tsrtok a város részére ? 
— volt a felelet. Avagy azzal is előállnak, hogy 
szerdán és szombaton nagyobb ur az inas, mint a 
majszterje, — mert a mint jóllakik, ebéd után el­
megy az iskolába, estig nem dolgozik semmit, — 
mikor haza jöu. jól megvaesorál s — lefekszik! — 
Ily obskúrus érvelések s ily ferde felfogások mel­
lett igen természetes, ha a kormány üdvös intéz­
kedései nem termik meg a várt s remélt gyümöl­
csöt. Mindamellett nagyou is hisszük, hogy váro­
sunk hatóságénak lesz rá gondja, hogy az egye­
sült suszter s csizmadia t. ezéh nagyreményű ta- 
uonezai a véd- s daczszövetség daczára is szorgal­
masan fogják látogatni a „Múzsák“ (?) temp­
lomát !

Hangverseny. Az „Eperjesi dalegylet“ által 
múlt hó 29-én a városi nagyteremben rendezett 
zene- és dalestély a deficzit daczára is sikerültnek 
mondható. Az egylet, valamint a magánnégyes 
által előadott dalok elég tapsot s tetszést arattak, 
sőt a „Beka-kautétét“ ismételni kellett. Deckert 
Ilona k. a. zongorajátékától a szabatosság s elis­
merésre méltó technikát nem lehet eltagadni, úgy­
szintén a Rátvay Gyula úr, Kálóczy József úr zon­
gorajátékával kisért, népdalaitól a gyújtó hatást. 
Bohus úr szavalata „Nőtlen ember tűnődése“ zajos 
tapsviharral lett megjutalmazva. A műsor befejezte 
után kezdetét vette a táncz, mely reggeli 4 óráig 
tartott múlni nem akaró kedv s kedélyes feszte­
lenség mellett. A négyeseket 40—50 pár tánczolta. 
Az anyagi haszon, a mint értesültünk, bizony, bi­
zony nem áll arányban a nyújtott élvezettel, mert 
deficzit mutatkozik a kaszszábau ! mindazonáltal oly 
csekély, hogy az egylet tagjaira eső külön-külön 
rész említésre sem méltó.

Fizetésemelés A városi péuzügyőri szakosztály 
in. hó 29 én tartott ülésébeu szóba jött a városi 
tisztviselők fizetésének a javítása is. Elnök Kassa 
városát hozta fel például, mely épen legközelebb 
emelte tisztviselőinek fizetését. A szakosztály hatá- 
lozatilag kimondta, hogy ez ügyet a költségvetés 
megállapitása után, tárgyalás alá veszi. Adná az 
isten, hogy eredményekben gazdag legyen ezen 
elnöki előterjesztés, mert városi tisztviselőink bizony, 
bizony nagyon siláuyan vaunak dotálva.

Sportmennek. A múltkor azon vitatkoztunk, 
hogy a mostani időben mily pályára készülnek a 
legtöbben ? ki a jogit, ki a kereskedelmit stb. állí­
totta keresettebbnek, mig egy harmadik teljes fleg­
mával s a meggyőződés erős hangján mondta ki 
abbeli véleményét, mely szerint „ez időben legtöb­
ben a jeg-pályára készülnek !“ Sajnálattal kell ki­
jelentenünk, hogy e vélemény teljesen helyes, mert 
a tel beálltává! annyira lelszaporodott a jégsport- 
kedvelok szama, hogy a korcsolyázó egylet s a 
varoson kívül fekvő patakok jege elégtelennek mu­
tatkozik s ha nem is áll igy épen a dolog, de 
okvetlenül ilyesmire kell gondolnunk, mert a kor­
csolyázó utezagyerkőezök s több efféle fajta, a város 
utczai (megyeház-utezán) járdájának jegén (persze 
ennek se kellene ott lennie!) űzi nemes szenvedő- 
lyét a járó-kelők rettentő örömére, kik minden 
minutábau ki vannak téve a feldülés kellemes ve­
szélyének. A városi kapitányi hivatal üdvös rend­
szabályokat hozhatna ezen, a közbiztonságot s a kor­
csolyázó-egylet anyagi érdekét erősen veszélyeztető 
mulatságok ellen!

, begyei közgyűlés. Az 1884. évi deczember 
no 15-éu d. e. 10 órakor megnyitandó rendszeres 
evnegyedi bizottsági közgyűlés tárgysorozata. 1.) 
A Joob Imre árvaszéki ülnök elhalálozása folytán 
üresedésbe jött árvaszéki ülnöki tisztség választás 
ut|án való betöltése. 2) A m. közigazgatási bizott­
ságból a f. év végével kilépő Berzeviczy Béla, 
Dobay Sándor, Ghillány József, Gombos Alajos 
es Pillér Kálmán helyének az 1876. VI. t. ez. 4. 
§ a értelmében választás utján való betöltése. 3) 
Az 1870. XLII. t. ez. 22. §-a értelmében a megyei 
igazoló választmányuaK egy évre való megalakítása. 
4) A megyei tiszti ügyész helyettesének az 1876. 
VI. t. ez. 55. §-a értelmébeni kijelölése. 5) Báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter ó nagymél­

tósága tudatja a megye közönségével, hogy ezen 
tárcsa vezétését átvette s kéri a bizottság támogatásút. 
6) A honvédelmi minisztériumnak f. évi november 
hó 4-én 45309. sz. a kelt rendelete a katonai szál­
lásbéreknek bizottságilag leendő megállapitása tár­
gyában. 7) A megyebizottsági közgyűlésnek f. é. 
165. kgy. sz. a. kelt határozata alapján beérkezett 
jelentések ártól. hogy a in. bizottság azon választott 
tagjai, kik egyúttal virilis mmőségbeu is jogosítva 
vannak tagsági jogaikat gyakorolni, mely minőségben 
kívánják jogaikat érvényesíteni, s ennek kapcsán 
az üresedésbe jött megyebizottsági tagsági helyek 
választás utján való betöltésének elrendelése. 8) 
Ozv. Joób Iinréné folyamodványa a néhai férjé 
tiszti fizetéséből halotti evnegyedi összegnek enge­
délyezése tárgyúban. 9) Megyei ahspáunak két 
rendbeli előterjesztése Kvitkovszky Iguácz közigaz­
gatási gyakornok leköszönéséről és Sziuyei Merzse 
Istvánnak kineveztetéséről. 10) Megyei főjegyzőnek, 
mint a szabadságharcz gyűjtő-bizottság elnökének, 
jelentőse a gyűjtés eredményéről. 11) Bártfa sz. 
kir. város jóváhagyás végett beterjeszti Dörner Károly 
mihalyói major bérlőjenek megszavazott 156 fit 
60 krnyibér; illetve kamatelengedés iránti határo­
zatát. 12) A sirokai járás szolgabirája beterjeszti 
Imre Teöke Natáliának Nagy-Sáros u. község elleni 
fajáraudóság megtagadása iránti ügyét. 13) Az 
alsó-tarczai járás szolgabirája beterjeszti Bogdány 
községnek az ottani temető használata iráut hozott 

! s megfclebbezett határozatát. 14) A makoviczai járás 
I szolgabirája jóváhagyás végett beterjeszti F.-Szviduik 

község két rendbeli nyilatkozatát az ottan felállic- 
tatui szándékolt távírda-állomás ügyében. 15) ’Az 

| alsó-tarczai járás szolgabirája jóváhagyás végett 
beterjeszti Szokoly község legeltetési szabályreude- 
letét. 16) A megyei házi pénztárnak f. évi október 
hó 29-éu és november hó 29-én eszközölt vizsgá­
latáról felvett péuztárvizsgálati leleteket. 17) Győr- 
megye közönségének értesítése, hogy a közgazda­
sági válság elhárítása tárgyában az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratunkat pártolta. 18) 
Nógrádmegye közönsége pártolás végett közli az 
anyakönyvek vezetéke és kezelése erdőkéből szük­
séges törvényhozási intézkedések megtétele végett 
az országgyűlés képviselőhazához intézett feliratát.
19) Ugyanaz pártolás végett közli a közigazgatási 
hatóságok jogkörébe utalt kihágások folytán befolyó 
büuletéspénzeknek a megyei pénztárba való fizetése 
iráut az országgyűlés képviselő házához intézett 
feliratát. 20) Megyei számvevő véleménye» jelentés 
kíséretében bemutatja több körjegyzőség 1883. évi 
számadásait és 1885. évi költségelőirányzatait. Kelt 
Eperjesen, 1884. évi deczember 1-én. Péchy Zsig- 
mond. alispán.

Tisza és az újságírók. Százötvenezer foriutot 
hagyott néhai tíujanovics Jánosné jótékony ezé- 
lokra s két magyar minisztert bízott meg az összeg 
felosztásával. Tiszát és Szapári grófot. Mikor a 
két miniszter a felett tanácskozott, hogy kiknek 
mennyit juttassanak ez összegből, Szapári gróf a 
tisztába a következő két tételt irta be: „A magyar 
írók segély egyesületének 3000 írt, a magyarországi 
hírlapírók nyugdijiutézetének 3000 frt.“ Tisza át­
nézvén a lisztát, a második tételt kitörülte, s az 
igy fölszabadult 3000 irtot odaadta az irók segély­
egyesületének. „A nyugdíjintézet tehát semmit 
se kapjon?“ kérdé Szapáry. — „Semmit,“ válaszolt 
Tisza mogorván. „Az kizárólag a hírlapíróké, s a 
hírlapírók életemben annyi kellemetlenséget okoz­
tak nekem, hogy valamikép bosszút kell rajtok 
állanom.“

A felvidéken az Amerikába való kivándorlás 
szinte divattá vált. A kivándorlók lázálmai Ameri­
kát Eldórádónak tüntetik fel és ez az, a mi őket 
a tengeren túlra csábítja. Hogy keserves csalódá­
suk elkerülhetetleu, kitetszik a New-Yorkbau meg- 
m-gjelenő magyar és osztrák lapokból, meiyek 
óva intik honfitársainkat Amerikától. Rámutatnak, 
hogy New-Yorkban magában 40 ezer munkás ke­
nyér nélkül bolyong. A gyárak nagy része elbo­
csátotta a munkásokat, vagy leszállította a bért; 
bányákban a legsilányabb munkabért fizetik. Az 
egykor oly híres hajógyárak üzeme megcsappant. 
A mezőgazdaság terén szintén óriási hanyatlás je­
lei észlelhetők. A viszonyok vidékenkint is ugyan­
azok. Szolgáljanak az adatok visszariasztásul azok 
számára, kik Amerikába vágynak jobb hazát ke­
resni.

A Regényvilágnak most októberben meg in­
dult V. évfolyamából a 2—5 füzeteket küldötték 
be hozzánk e kitűnő szépirodalmi folyóirat kiadói, 
Révai testvérek. Az uj évfolyam első füzetének 
megjelentékor alkalmunk volt nemcsak e vállalat 
hazafias irányáról szóllanunk, de kiterjeszkedtünk 
az okok kuratására is, hogy minden dicséret, osz­
tatlan elismerés dacz.ára, melyben e vállalat a mű­
olvasó közönség és a sajtó által részesül, miért 
nem áll annak anyagi eredinéuye is párhuzamban 
a szellemi színvonallal, melyet e jelesen szerkesz­
tett, kitűnő tartalmú, első íróink müveiben bő­
velkedő lap elfoglal. Az ni évfolyam is oly művek 
közlésével indult meg, milyeneket a külföld hason- 
irányu vállalatai sehol sem nyújtanak. Beniczkyné 
Bajza Lenke, Tolnai Lajos a hazaiak közül, George 
Ohuet, Dosztorevszky a külföld képviseletében eléggé 
bizonyítják állításainkat. A tárczarovatban 2—3 
kisebb elbeszélés, rajz, irodalmi ismertetés jelenik 
meg minden füzetben, egyszóval a Regényvilág 
minden száma a jó, érdekes és maradandó becsű 
olvasmányoknak oly bő anyagát nyújtja, hogy a 

csekély előfizetési ár (számonkint csak 15 kr.) va­
lóban nem terheli meg a legszerényebb irodalom­
pártoló budgetjét sem. — Az előfizetési pénzeket 
legczélszerúbb egyenesen a kiadókhoz, Révai test­
vérekhez (Budapest, váczi-utcza 11.) küldeni. — 
Egy negvedev előfizetési ára 1 frt 90 kr.

Kossuth Lajos az albumokról. A „Magyar 
Sálon“ most megjeleul deczeraberi füzete igen ér­
dekes eredeti kéziratát közli Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiának Kazinczy Gábor albumából. E kitünőeu 
szerkesztett havi folyóirat, mely rövid fennállása 
daczára a legelső magyar folyóirattá kiizdte fel 
magát, általános közkedveltségnek örvend és mél­
tán, mert a legkitűnőbb irodalmi és művészi erők 
csoportosulnak körülötte; sőt közelebb Klotild fő- 
herczeguő és leányai : Maria, Dorottya és Margit 
fcherczeguők is átengedték a „Magyar Salon“-nak 
sajálkezüleg rajzolt aquarelljeiket és toll rajzai kát. 
A most megjelent deczemberi füzet is roppant gaz­
dag. változatos es mondhatui fényes tartalommal 
jelent meg. — Az egész tartalom felsorolása egész 
hasábot venne igénybe, azért tehát csak a kiválóbb 
közleményeket említjük meg: Kossuth Lajos az 
albumokról (Kossuth eredeti kéziratában), — ifj. 
Ábrányi Kornél a főrendiházról (a magyar főrendi­
ház ülésének képével). — Gróf Lóuyai Menyhért 
irodalmi hagyatéka. Vtkar Bélától, — költeményeket 
Dilmady Győzőtől, Vargha Gyulától, Jakab Ödöntől 
és Temérdektől, — elbeszéléseket Szabóné Nógáll 
•Jankától, Balázs Sándortól, Hentaller Lajostól és 
Gabányitól, — az udvari vadászatok uagyérdekü 
ismertetését Fenyő Sándortól, és a mit legelői 
kellett volna említenünk: Jókai és Borostyáni re­
gényeit stb. stb. — Felemlítjük még a nagyon 
változatos tartalmú „Egyveleg“ rovatot, melybeu a 
„titkos Írásjelekről“ vau nagyou érdekes czikk. És 
ezeken kivül vagy 60 szebbnél szebb illusztráczió 
stb. stb. — A „Magyar Salou“-uak egy magyar 
családnál sem szabad hiányoznia, aunál kevésbé, 
mivel rendkívül olcsó áráual fogva, nagyon könnyen 
megszerezhető. — Előfizetési ára: egész évre 7 
forint, félévre 3 foriut 50 kr., negyedévre 1 frt 75 
kr. Az előfizetési pénzek a „Magyar Sálon“ kiadó­
hivatalához (Dohány-utcza 12 ik szám) küldendők, 
Budapestre. — Karácsonyi és újévi ajándékul a 
„Magyar Sálon“ kiadásában pompás kis diszkötetek 
jelennek meg „A Magyar Sálon Köuyvtára“ czim- 
mel. Gyönyörű kis diszmüvek ezek, melyek úgy 
belső tartalmuknál, mint a külső kiállítás pazarságá- 
nál fogva méltók a „Magyar Sálon“ jó hirnevehez. 
Meglepetésről lévén szó, nem áruljuk el tartalmát, 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy a „Magyar Salou 
könyvtára ‘ a karácsonyi könyvpiacznak legérdekesebb 
és legkeresettebb czikke lesz. — A pompás kis 
diszmű ára csak 75 kr. Előfizetés egész évre (4 
köt.) 2 frt, félévre (2 köt.) 1 frt 50 kr. — Meg­
rendelhető a „Magyar Sálon“ kiadóhivatalábau 
(Budapest, Dohány-utcza 12. sz.)

Nagyértékü nyereménytárgyak. Budapesteu a 
magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete saját alapja 
javára sorsjátékot reudez, melyeknek nyereményei 
már ki vannak állítva. Tekintve azt, hogy egy 
sorsjegy ára csak 20 kr., a nyeremények valóban 
rendkívülieknek mondhatók. Főnyeremény: egy 
rendkívül pompás és értékes gyémánt ékszer, mely 
a magyar ötvösművészetnek igazán becsületére vá­
lik. Második nyeremény: egy thea- és kávé-service, 
harmadik nyeremény: evőkészlet 12 személy szá­
mára. E három nyeremény a nyerő kívánatéra ha­
ladéktalanul visszaváltatik 5000, illetőleg 1000 és 
500 írtért, kézpénszfizetés mellett minden levouás 
nélkül. Ezeken kivül 1700 különféle nyeremény 
van, u. m.: műtárgyak, háztartási eszközök, köny­
vek stb. E sorsjegyek már eddig is nagy kelen­
dőségnek örvendettek az egész országban. A sor­
solás 1885. jan. 2-án lesz, úgy, hogy a szerencsés 
nyerők az újévet mindenesetre nagyon kellemes 
módon kezdik meg. A sorsjegyek kaphatók a fő- 
elárusitónál, Fuchs H. váltóházában, Budapest, Do­
rottya utcza 9. sz. valamint miudeu váltóüzletben, 
dohány tőzsdében és lottogyüjtődében.

Kis lutri.
Bécsi: nov. 29-én: 80. 31. 35. 34. 86. 
Brüni: decz. 3-án : 38. 33. 28. 79. 41.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

Hivatalos xo-vszt
6605. sz. k. i. 952 sz. 1-1

Alólirott városi tanács résziről ezennel közhírré 
tetetik, hogy a város tulajdonát kzpező borkúti erdőrészben 

ik évben hagyonczokból kihasználandó tölgy 
épületi és müszerfa (500 darab tölgyhagyoncz megköieli- 
tőleg 5808 tors tartalommal) -eladása elrendeltetvén, e 
ezelbol másodízben ajánlati eljárás hirdettetik.

Miről a vállalkozni szándékozik azzal ért csittéinek 
hogy az alakilag kifogástalanul szerkesztendő s az ajánlat 
10%,-át tévő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok 
legkésőbb f. év deczember hó 15-ig a városi irodában 
adandók be, s hogy a szerződési feltelelek a városi szám­
vevőségnél megtekinthetők.

Eperjes sz. kir. város tanácsa 1884. év november hó 
29-én tartott üléséből.



építészt választotta meg a hatóság. Erősen hisszük, 
hogy a Lasztókay László ur igazgatása alatt ezen 
iskolákba tüstént nem is, hanem idővel bizonyosan, 
ugv az ipar, mint a közművelődésre nézve is üd­
vös, szép eredményeket fognak felmutatni; — s 
ha ez nem így volna, akkor annak bizonyara ueiu 
az igazgató s tanár urak, hanem maguk az 
iparosok lesznek az okai. Hogy ez állításunk 
mennyire indokolt, elmondunk egy szép példát. — 
A városi hatóság a tanreudet az iparos tanonezok 
részére úgy állapította meg, hogy azok a vasárna­
pon kivül hetenként szerdán s szombaton délután 
látogassak az iskolát, ezt máskép uem is lehetett 
elrendezni, mert hetenként 10 óra lévén a köteles 
óraszám, — a vasárnapon kivül hetenként is kel­
let napokat választani. Nem tudjuk, hogy az ipa­
rosok egyes czéhjei mint í gadták ezen óraberen­
dezési, hanem annyit biztosan állíthatunk, hogy a 
tisztes „suszter“ urak közölt valóságos ribilliót szült 
ez intézmény, sőt olyasmit is hallottunk, hogy a 
suszterek, félrevetve minden eddig táplált ellen­
szenvet, készek a csizmadiákkal fuzionálni „s akkor 
ha leszünk vagy 120-an s egyikünk se küldi ina­
sát az iskolába, — tessék parancsolni a ma- 
gistrátusuak!“ — ezzel biztatják egymást. Kérdez­
tük, hogy miért ez ellenszenv az iskola iránt? — 
hisz inkább örülhetnének, hogy alkalmuk nyílik, 
inivelődni ele. „Hja! uram I hát maga azt gon­
dolja, hogy én diákokat tartok a város részére ? 
— volt a felelet. Avagy azzal is előállnak, hogy 
szerdán és szombaton nagyobb ur az inas, mint a 
majszterje, — mert a rniut jóllakik, ebéd után el­
megy az iskolába, estig nem dolgozik semmit, — 
mikor haza jön, jól megvaesorál s — lefekszik! — 
Ily obskúrus érvelések s ily ferde felfogások mel­
lett igeu természetes, ha a kormány üdvös intéz­
kedései nem termik meg a várt s remélt gyümöl­
csöt. Mindamellett nagyon is hisszük, hogy váro­
sunk hatóságának lesz rá gondja, hogy az egye­
sült suszter s csizmadia t ezéh nagyreményű ta- 
uonczai a véd- s daezszövetség daczára is szorgal­
masan fogják látogatni a „Múzsák“ (?) temp­
lomát !

Hangverseny. Az „Eperjesi dalegylet“ által 
múlt hó 29-én a városi nagyteremben reudezett 
zene- és dalestély a deficzit daczára is sikerültnek 
mondható. Az egylet, valamint a magánnégyes 
által előadott dalok elég tapsot s tetszést arattak, 
sót a „Béka-kautétét“ ismételni kellett. Deckert 
Ilona k. a. zongorajátékától a szabatosság s elis­
merésre méltó technikát nem lehet eltagadni, úgy­
szintén a Rátvay Gyula úr, Kálóczy József úr zon­
gorajátékával kisért, népdalaitól a gyújtó hatást. 
Bohus úr szavalata „Nőtlen ember tüuődése“ zajos 
tapsviharral lett megjutalmazva. A műsor befejezte 
után kezdetét vette a tiucz, mely reggeli 4 óráig 
tartott múlni nem akaró kedv s kedélyes feszte­
lenség mellett. A négyeseket 40—50 pár tánczolta. 
Az anyagi haszon, a mint értesültünk, bizony, bi­
zony nem áll arányban a nyújtott élvezettel, mert 
deficzit mutatkozik a kaszszában ! mindazonáltal oly 
csekély, hogy az egylet tagjaira eső külön-külön 
rész említésre sem méltó.

Fizetésemelés. A városi péuzügyőri szakosztály 
m. hó 29 én tartott ülésében szóba jött a városi 
tisztviselők fizetésének a javitása is. Elnök Kassa 
városát hozta fel például, mely épen legközelebb 
emelte tisztviselőinek fizetését. A szakosztály hatá- 
lozatilag kimondta, hogy ez ügyet a költségvetés 
megállapítása után, tárgyalás alá veszi. Adná az 
isten, hogy eredményekben gazdag legyen ezen 
elnöki előterjesztés, mert városi tisztviselőink bizony, 
bizony nagyon silányán vannak dotálva.

Sportmennek. A múltkor azon vitatkoztunk, 
hogy a mostani időben mily pályára készülnek a 
legtöbben ? ki a jogit, ki a kereskedelmit stb. állí­
totta keresettebbnek, inig egy harmadik teljes fleg­
mával s a meggyőződés erős hangján mondta ki 
abbeli véleményét, mely szerint „ez időben legtöb­
ben a jeg-pályára készülnek !“ Sajnálattal kell ki- 
lelentenüuk, hogy e vélemény teljesen helyes, mert 
a tel beálltává! annyira felszaporodott a jégsport- 
kedvelok szama, hogy a korcsolyázó egylet s a 
varoson kívül fekvő patakok jege elégtelennek mu­
tatkozik s ha nem is áll így épen a dolog, de 
okvetlenül ilyesmire kell gondolnunk, mert a kor­
csolyázó utezagyerkőezök s több efféle fajta, a város 
utczai (megyeház-utezán) járdájának jegén (persze 
ennek se ^ellene ott lennie') űzi nemes szenvedé­
lyét a járó-kelők rettentő örömére, kik minden 
miuutábau ki vannak téve a feldülés kellemes ve­
szélyének. A városi kapitányi hivatal üdvös rend­
szabályokat hozhatna ezen, a közbiztonságot s a kor­
csolyázó-egylet anyagi érdekét erősen veszélyeztető 
mulatságok ellen!

közgyűlés. Az 1884. évi deczember 
no lo-éu d. e. 10 órakor megnyitandó rendszeres 
evuegyedi bizottsági közgyűlés tárgysorozata. 1.) 
A Joob Imre árvaszéki ülnök elhalálozása folytán 
üresedésbe jött árvaszéki ülnöki tisztség választás 
utján való betöltése. 2) A m. közigazgatási bizott­
ságból a f. év végével kilépő Berzeviczy Béla, 
Dobay Sándor, Ghilláuy József, Gombos Alajos 
és Pillér Kálmán helyének az 1876. VI. t. ez. 4. 
§ a értelmében választás utján való betöltése. 3) 
Az 1870. ALII. t. ez. 22. §-a értelmében a megyei 
igazoló választmánynak egy évre való megalakitása. 
4) A megyei tiszti ügyész helyettesének az 1876. 
VI. t. ez. 55. §-a értelmébeni kijelölése. 5) Báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter ó nagymél­

tósága tudatja a megye közönségével, hogy ezeu 
tárcza vezetését átvette s kéri a bizottság támogatását. 
6) A honvédelmi minisztériumnak f. évi november 
hó 4-én 45309. sz. a kelt rendelete a katonai szál­
lásbéreknek bizottságilag leendő megállapítása tár­
gyában. 7) A megyebizottsági közgyűlésnek f. é. 
165 kgy. sz. a. kelt határozata alapján beérkezett 
jelentések ártól. hogy a in. bizottság azon választott 
tagjai, kik egyúttal virilis minóségbeu is jogosítva 
vannak tagsági jogaikat gyakorolni, mely minőségben 
kívánják jogaikat érvényesíteni, s ennek kapcsán 
az üresedésbe jött megyebizottsági tagsági helyek 
választás utján való betöltésének elrendelése. 8) 
Ozv. Joób Imrédé folyamodványa a néhai férjé 
tiszti fizetéséből halotti évnegyedi összegnek enge­
délyezése tárgyában. 9) Megyei alispánnak kel 
rendbeli előterjesztése Kvitkovszky Ignáez közigaz­
gatási gyakornok leköszönéséről es Bziuyei Merzse 
Istvánnak kineveztetéseről. 10) Megyei főjegyzőnek, 
mint a szabadságharcz gyűjtő-bizottság elnökének, 
jelentése a gyűjtés eredményéről. 11) Bártfa sz. 
kir. város jóváhagyás végett beterjeszti Dörner Károly 
mihalyói major bérlőjének megszavazott 156 fit 
60 krnyi bér; illetve kamatelengedés iránti határo-

• zatát. 12) A sirokai járás szolgabirája beterjeszti 
Imre Teöke Natáliának Nagy-Sáros n. község elleni 
fajáraudóság megtagadása iránti ügyét. 13) Az 
alsó-tarczai járás szolgabirája beterjeszti Bogdány 
községnek az ottaui temető használata iránt hozott 
s megfclebbezett határozatát. 14) A makoviczai járás 
szolgabirája jóváhagyás végett beterjeszti F.-Szviduik 
község két rendbeli nyilatkozatát az ottan felállii- 
tatui szándékolt távirda-állomás ügyében. 15) ’Az

i alsó-tarczai járás szolgabirája jóváhagyás végett 
j beterjeszti Szokoly község legeltetési szabályreude- 

letét. 16) A megyei házi pénztárnak f. évi október 
hó 29-én és november hó 29-én eszközölt vizsgá­
latáról felvett pénztárvizsgálati leleteket. 17) Győr- 
megye közönségének értesítése, hogy a közgazda­
sági válság elhárítása tárgyában az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratunkat pártolta. 18) 
Nógrádmegye közönsége pártolás végett közli az 
anyakönyvek vezetése és kezelése érdekéből szük­
séges törvényhozási intézkedések megtétele végett 
az országgyűlés képviselőhazához intézett feliratát. 
19) Ugyauaz pártolás végett közli a közigazgatási 
hatóságok jogkörébe utalt kihágások folytán befolyó 
bűnletéspénzeknek a megyei pénztárba való fizetése 
iránt az országgyűlés képviselő házához intézett 
feliratát. 20) Megyei számvevő véleményes jelentés 
kíséretében bemutatja több körjegyzőség 1883. évi 
számadásait és 1885. évi költségelőirányzatait. Kelt 
Eperjesen, 1884. évi deczember 1-én. Péchy Zsig- 
mond, alispán.

Tisza és az újságírók. Százötvenezer forintot 
hagyott néhai Bujanovics Jánosné jótékony ezé- 
lokra s két magyar minisztert bízott meg az összeg 
felosztásával. Tiszát és Szapári grófot. Mikor a 
két miniszter a felett tanácskozott, hogy kiknek 
mennyit juttassanak ez összegből, Szapári gróf a 
tisztába a következő két tételt irta be; „A magyar 
irók segély egyesületének 3000 írt, a magyarországi 
hírlapírók nyugdíjintézetének 3000 frt.“ Tisza át­
nézvén a tisztát, a második tételt kitörülte, s az 
így fölszabadult 3000 irtot odaadta az irók segély­
egyesületének. „A nyugdíjintézet tehát semmit 
se kapjon?“ kérdé Szapáry. — „Semmit,“ válaszolt 
Tisza mogorván. „Az kizárólag a hírlapíróké, s a 
hírlapírók életemben annyi kellemetlenséget okoz­
tak nekem, hogy valamikép bosszút kell rajtok 
állanom.“

A felvidéken az Amerikába való kivándorlás 
szinte divattá vált. A kivándorlók lázálmai Ameri­
kát Eldórádónak tüntetik fel és ez az, a mi őket 
a tengeren túlra csábítja. Hogy keserves csalódá­
suk elkerülhetetleu, kitetszik a New-Yorkbau raeg- 
m> gjelenő magyar és osztrák lapokból, meiyek 
óva intik honfitársainkat Amerikától. Rámutatnak, 
hogy New-Yorkbau magában 40 ezer munkás ke­
nyér nélkül bolyong. A gyárak nagy része elbo­
csátotta a munkásokat, vagy leszállította a bért; 
bányákban a legsilányabb munkabért fizetik. Az 
egykor oly híres hajógyárak üzeme megcsappant. 
A mezőgazdaság terén szintén óriási hanyatlás je­
lei észlelhetők. A viszouyok vidékenkínt is ugyan­
azok. Szolgáljanak az adatok visszariasztásul azok 
számára, kik Amerikába vágynak jobb hazát ke­
resni.

A Regényvilágnak most októberben meg in­
dult V. évfolyamából a 2—5 füzeteket küldötték 
be hozzánk e kitűnő szépirodalmi folyóirat kiadói, 
Révai testvérek. Az uj évfolyam első füzetének 
megjelentékor alkalmunk volt nemcsak e vállalat 
hazafias irányáról szóllanunk, de kiterjeszkedtünk 
az okok kutatására is, hogy minden dicséret, osz­
tatlan elismerés daczára, melyben e vállalat a mű­
olvasó közönség és a sajtó által részesül, miért 
nem áll annak anyagi eredménye is párhuzamban 
a szellemi színvonallal, melyet e jelesen szerkesz­
tett, kitűnő tartalmú, első Íróink müveiben bő­
velkedő lap elfoglal. Az ui évfolyam is oly művek 
közlésével indult meg, milyeneket a külföld hasou- 
irányu vállalatai sehol sem nyújtanak. Beniczkyné 
Bajza Lenke, Tolnai Lajos a hazaiak közül, George 
Ohuet, Dosztorevszky a külföld képviseletében eléggé 
bizonyítják állításainkat. A rárczarovatban 2—3 
kisebb elbeszélés, rajz, irodalmi ismertetés jelenik 
meg minden füzetben, egyszóval a Regényvilág 
minden száma a jó. érdekes és maradandó becsű 
olvasmányoknak oly bó anyagát nyújtja, hogy a 

csekély előfizetési ár (számonkint csak 15 kr.) va­
lóban nem terheli meg a legszerényebb irodalom­
pártoló budgetjét sem. — Az előfizetési pénzeket 
legczélszerúbb egyenesen a kiadókhoz, Révai test­
vérekhez (Budapest, váczi-utcza 11.) küldeni. — 
Egy negyedév előfizetési ára 1 frt 90 kr.

Kossuth Lajos az albumokról. A „Magyar
Sálon“ most megjelent deczemberi füzete igen ér­
dekes eredeti kéziratát közli Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiának Kazinczy Gábor albumából. E kitünőeu 
szerkesztett havi folyóirat, mely rövid fennállása 
daczára a legelső magyar folyóirattá kiizdte fel 
magát, általános közkedveltségnek örvend és mél­
tán, mert a legkitűnőbb irodalmi és művészi erők 
csoportosulnak körülötte; sőt közelebb Klotild fő- 
herczegnő és leányai : Maria, Dorottya és Margit 

• fcherczeguők is átengedték a „Magyar Salon“-nak 
sajátkezüleg rajzolt aquarelljeiket és toll rajzaik at. 
A most megjelent deczemberi füzet is roppant gaz­
dag, változatos és mondhatui fényes tartalommal 
jeleut meg. — Az egész tartalom felsorolása egész 
hasábot venne igénybe, azért tehát csak a kiválóbb 
közleményeket említjük meg: Kossuth Lajos az 
albumokról (Kossuth eredeti kéziratában), — ifj. 
Ábrányi Kornél a főrendiházról (a magyar főrendi­
ház ülésének képével), — Gróf Lóuyai Menyhért 
irodalmi hagyatéka. Vikar Bélától, — költeményeket 
Dalmady Győzőtől, Vargha Gyulától, Jakab Ödöntől 
és Temérdektől, — elbeszéléseket Szabóné Nógáll 
Jankától, Balázs Sándortól, Heutaller Lajostól és 
Gabányitól, — az udvari vadászatok uagyérdekü 
ismertetését Fenyő Sándortól, és a mit legelői 
kellett volua említenünk: Jókai és Borostyám re­
gényeit stb. stb. — Felemlítjük még a nagyon 
változatos tartalmú „Egyveleg“ rovatot, melyben a 
„titkos Írásjelekről“ van nagyon érdekes czikk. És 
ezeken kivül vagy 60 szebbnél szebb illusztráczió 
stb. stb. — A „Magyar Salou“-uak egy magyar 
családnál sem szabad hiányoznia, annál kevésbé, 
mivel rendkívül olcsó áránál fogva, nagyon könnyen 
megszerezhető. — Előfizetési ára: egész évre 7 
forint, félévre 3 foriut 50 kr., negyedévre 1 frt 75 
kr. Az előfizetési pénzek a „Magyar Sálon“ kiadó­
hivatalához (Dohány-utcza 12 ik szám) küldendők, 
Budapestre. — Karácsonyi és újévi ajándékul a 
„Magyar Sálon“ kiadásában pompás kis diszkötetek 
jelennek meg „A Magyar Sálon Könyvtára“ czim- 
mel. Gyönyörű kis diszraüvek ezek, melyek úgy 
belső tartalmuknál, mint a külső kiállítás pazarságá- 
nál fogva méltók a „Magyar Sálon“ jó hírnevéhez. 
Meglepetésről lévén szó, nem áruljuk el tartalmát, 
csak annyit jegyzünk meg, hogy a „Magyar Sálon 
könyvtára“ a karácsonyi könyvpiacznak legérdekesebb 
és legkeresettebb czikke lesz. — A pompás kis 
diszmű ára csak 75 kr. Előfizetés egész évre (4 
köt.) 2 frt, félévre (2 köt.) 1 frt 50 kr. — Meg­
rendelhető a „Magyar Sálon“ kiadóhivatalában 
(Budapest, Dohány-utcza 12. sz.)

Nagyértékű nyereménytárgyak. Budapesten a 
magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete saját alapja 
javára sorsjátékot reudez, melyeknek nyereményei 
már ki vannak állítva. Tekintve azt, hogy egy 
sorsjegy ára csak 20 kr., a nyeremények valóbau 
rendkívülieknek mondhatók. Főnyeremény: egy 
rendkívül pompás és értékes gyémánt ékszer, mely 
a magyar ötvösművészetnek igazán becsületére vá­
lik. Második nyeremény: egy thea- és kávé-service, 
harmadik nyeremény: evőkészlet 12 személy szá­
mára. E három nyeremény a nyerő kívánatéra ha­
ladéktalanul visszaváltatik 5000, illetőleg 1000 és 
500 írtért, kézpénszfizetés mellett minden levonás 
nélkül. Ezeken kivül 1700 különféle nyeremény 
van, u. m.: műtárgyak, háztartási eszközök, köny­
vek stb. E sorsjegyek már eddig is nagy kelen­
dőségnek örvendettek az egész országban. A sor­
solás 1885. jan. 2-án lesz, úgy, hogy a szerencsés 
nyerők az újévet mindenesetre nagyon kellemes 
módon kezdik meg. A sorsjegyek kaphatók a fő- 
elárusitónál, Fuchs H. váltóházában, Budapest, Do­
rottya utcza 9. sz. valamint minden váltóüzletben, 
dohánytózsdében és lottogyüjtődében.

Kis lutri.
Bécsi: nov. 29-én: 80. 31. 35. 34. 86.
Brüni: decz. 3-án : 38. 33. 28. 79. 41.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.
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Alólirott városi tanács résziről ezennel közhírré 
tetetik, hogy a város tulajdonát k.'pező borkúti erdőrészben 
a jövő 1885 ik évben hagyonezokból kihasználandó tölgy 
épületi és műszerfa (500 darab töigyhagyonez megközelí­
tőleg 5803 tors tartalommal) eladása elrendeltetvén, e 
ezelból másodízben ajánlati eljárás hirdettetik.

Miről a vállalkozni szándékozik azzal értesittetnek 
hogy az alakilag kifogástalanul szerkesztendő s az ajánlat 
10°/o-á) tévő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok 
legkésőbb f. év deczember hó 15-ig a városi irodában 
adandók be, s hogy a szerződési félté telek a városi szám­
vevőségnél megtekinthetők.

Eperjes sz. kir. város tanácsa 1884. év november hó 
29-én tartott üléséből.



NEM HÍVA TALOS R O V AT
f Haupt-Gewinn 

event. 
500.000 Mark.

Glücks-
Anzeige.

Die Gewinne 
garantirt 

der Staat.

aii dellEinladung zur Betheiligung
Gewinn-Chancen

der vom Staate Hamburg garantirten grossen Geld- 
Lotterie, in welcher

9 Millionen 620,100 Mark
sicher gevonnen werden müssen.

Die Gewinne dieser vorlheilhaften Geld Lotterie, 
welche plangemäss nur 100,000 Loose enthält, sind fol­
gende. nämlich : Der gfxSsse Gewinn ist ev. 500,000 M 

Piiimie 300,000 M‘ ”
I Gewinn a20C,000 
2Gewinneä 100,000 
I Gewinn a 90,000 
I Gewinn a 80,000 
¿Gewinne a 70,000 
I Gewinn a 60,000 
¿Gewinne ä 50,000 
I Gewinn a 30,000 
5Gewinne ä 20,000 
3 Gewinne a 15 OüO 

26 Gewinne a 10,000 
56 Gewinne a 5,000 

106 Gewinne a 3,000 
und kommen solche in 
lungen zur sicheren Entscheidung.

Die erste Gewinnziehung ist amtlich aut den
IO. taja.il 11. Decemoex d.. j. 

festgestellt und kostet hierzu 

ganze Originalioos nur 3 Gniden 60 kr. 0. w. 0.6 M. 
Halbe Oriiinaiioos nnr 1 Guideu 80 kr. 0. w. o- 3 M- 
wierlel Origiuaiiosnnr 90kr.
und werden diese vom Staate garantirten Original-Loose 
(keine verbotenen Promessen) gegen frankirte Eilsen­
dung des Betrages selbst nach den entferntesten Ge­
genden von mir versandt.

Jeder der Betheiligten erhält von mir neben 
seinem Original-Loose auch den mit dem Staatswappen 
versehenen Original-Plan gratis und nach stattgehabter 
Ziehung sofort die amtliche Ziehungsliste unaufgefordert 
zugesandt.

Die Anszahlnng und Versendung der Gewinngelder 
erfolgt von mir direet an die Interessenten, prompt 
und unter strengster Verschwiegenheit.
3^“ Jede Bestellung kann man einfach auf eine Postein­

zahlungskarte oder per reeommandirten Brief 
machen.
Man wende sich daher mit den Auftiiigen der 
nahe bevorstehenden Ziehung halber, b

10. December d J.
vertrauensvoll an

Samuel Heekscher senr
Banquier u. Wechsel-Comptoir in HAMBURG.

M 
M
M 
M
M 
M 
M. 
M.
M
M.
M 
M
M

253 Gewinne Ü2000 M.
6 Gewinne a 1500 M

515 Gewinne a 1000 M.
Gewinn« a 
Gewinne a 
Gewinne a 
Gewinne a 
Gewinne a 
Gewinne a 
Gewinne a 
Gewinne a 
Gewinne a 
Gewinne a

500 M.
200 M. 
150 M. 
145 M. 
124 M. 
100 M.
94 M.
67 M. 

40 M 
20 M.

1036
60
63 

29020 
3450

90
3950
3950
3950
3950

in Ganzen 50.500 Gewinne 
wenigen Monaten in 7 Abtliei-

XXXXXX,
Lungen- & Halskranke

M (Schwindsüchtige & Astmaleidender) werden 
“■'*  auf die Brochüre „(Jeher die Heilwirkung 

und Anwendung der Pflmze „Herba Home- 
rinnae“ aufmerksam gemacht, welche über 
die, während 18 Monaten eingeholteu, ärzt­
lich ui d amtlich konstanten sensationellen 
Heileifolge en-ch pfende Darlegung erhält. 
Zu beziehen bei Einsendung ton 15. kr. 
ö. \V in Briefmarken, durch den Entdecker 
& Zubereiter der nach seinem Namen 
„Hoineriana“ benannten Pflanze, Paul Ho­
mere in Triest (Oest.) Das Paquet ä GO 
Gramm genügend für 2 Tage, kostet 70 
kr. Echt nur zu beziehen von mir dem 
Entdecker & Zubereiter der Pflanze Home- 
liana.
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Paul Homero in Triest
(Oesterreich )
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A görög templom mel­
leti föutczai 299. számú 
ház szabadkézből

Bővebb értesítés a ház 
tulajdonosnál 94 ? 3 -1
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MF Legszebb ünnepi ajándék felette diszes kiállításban.
Stampfel K. pozsonyi magy. kir. udvari és akad, könyvárus kiadásában megjelent és 

minden könyvkereskedesben kapható :
Magyar Helikon, jeles férfiak életrajzai 4 kőiét.
Ára fűzve 8 frt. csinos vaszonkötesben, arany- 
nyomassal 12 frt. A „Magyar Helikon’' 40 

füzetben is megjelent és tatrtalmazza a következő életrajzokat: Toldy F„ Vörösmarty M., Dugo­
nics A , Kölcsey F., Petőfi S., Virvág B, Bajza J., Kazinczy F., Garay J., Csokonai M., Tompa 
M.. Gróf Zrínyi M., Kisfaludy S.. Báró Jósika M.. Kisfaludy K.. Báró Balassa B., Árnyos P., 
Czuczor G., Arany J.. Katona J„ Horváth I.. Madách I.. Tóth K . Báró Kemény Z<.. Bessenyei 
Gy.. Berzsenyi D., Gróf Szécheuyi I., Gróf E-zterliázy M., Báró Wesselényi F., Gróf Széchenyi 

P., Kemény J.. Bocskay I.. Deák F., Bathori I , Pázmány P.

Magyar Helikon.

Magyar Pantheon.
Ara fűzve 2 frt — diszes vászon'tötésben aranynyomással 3 frt — ugyanaz népszerű zseb- 
kiadas ára fűzve 60 kr. — díszes vaszonkötésben aranynyomással I frt 50 kr. — a 8 r. 
kiadás füzetes kiadásban is megjelent (10 füzetben) egy füzetnek ára 20 kr.

A magyar történelem, művészet és irodalom 
150 kimagasló alakja, képekben s rövid életraj 
zokban föltüntetve. XVI és 152 lap 8-r. 1884.

C.,. __
2 kötet 8-r. 1884. Ára fűzve 4 frt. kötve 5 frt 50 kr.

Az ország és népisme teteti tett legnevezetesebb 
fölfedezések könyve. Irta Thomas L. — Fésűs 
Gv. Mintegy 200 a szöveg közé nyomott képpel.
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ÁRJEGYZÉK.

Thaly Kálmán

II. Rákóczi Ferencz.
II. Rákóczi Ferencz fejedelem ifjúsága. 167G—1701. 
Történeti tanulmány, eredeti levelek s más egy- 
kotu följegyzések nyomán. Három arczképpel. — 
Ára fűzve 2 frt 20 kr. Diszkötésben 3 rrt 20 kr.

BALLAGI MÓR:
A magyar nyelv teljes szótára

szaktudományi és iparbeli műszókra is. Nélkülözhetetlen 
magyar ember szamara. Két kötet vászonkötésben. Ára 6 frt.

melyben az egyes szók különböző értelmének 
körülírás általi szabatos meghatározásán kívül kü­
lönös figyelem van fordítva azoknak szójárásos, 
közmondási, irodalmi stb. használatára valamint a 

segédkönyv minden rangú és rendű 
(Stampfel K. köuy vkei esk. bizományit.)

Bécsi tormás kolbász naponta friss . . 1 pár frt —.12
Pesti . 1 —. 5
Párizsi n . 1 kiló 1.10
Debreczeni . 1 1.25
Győri füstölt n . 1 drb —.10
Kassai vagy Prágai sódar nyers . . 1 kiló 1.25

w n n főzve . . . 1 •• 2.80
Füstölt marhahús . . 1 1.35
Marhanyelv füstölt, nyers vagy főzve . 1 drb •5 l.GO
Szalámi magyar v. veronai . 1 kiló 2.50
Krakói kolbász . . . . 1 l.GO
Pörkölt szalona . . . 1 1.25
Rózsa paprika ’/4, ’/,, '/., kiló dobozban 1 n 2.—
Tarhonya ................. . 5 2.50
Maccaroni . ... . 5 3.—
Gardinette 1 láda . . . 5 10.—
Caviar friss dobozban . 7» 2.—
Ajóka sós genuai . . . . i n 2.—
Sardinai orosz páczolt . • • . . . 1 hordó.. 2.50

olajban . . . 1/ doboz.. —.40
Ementhali sajt legfinomabb . 1 kiló •» 1.50
Groyi .................. . 1 1.—
Gorgonzola .................. . 1 •• l.GO
Roquefort .................. . 1 r n 3.—
Parmai régi olasz sajt , . . . . 1 »? n 2.20
Imperial valódi 12 darab . . . 1 láda n 2.40
Megreddelhető : Plesch H. kereskedésében Budapesten.
922 20—5
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Sárosmegye sirokai járásában fekvő Mochnya községben lévő és a curiatybei tanúim, alapitv. uradalom tulajdonát 
tevő mocltnyai három kerekű őrlő és fűrész-malom a hozzátartozó melléképületekkel 1885. évi január 1-től 1887. évi decz. 
végéig terjedő három évre f. évi deczember hó 10-én délelőtt 12 ólakor a helyszínén Mochnyán, az uradalmi erdészeti 
lakházban, zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog adatni. — Felhivatnak a bérleni szándékozók, 
miszerint esetleges zárt ajánlataikat 50 kros bélyeggel és 75 frt bánatpénzzel ellátva, az árverés alkalmával nyújtsák be, 
melyben a mislyei alap, ispánságnál és a mochnyai erdőügyelőnél bármikor betekinthető bérleti feltételek ismerete és elfo­
gadása világosan felemlítendő. - Később érkező, vagy a feltételekkel ellenkező ajánlatok el nem fogadtatnak.

Czegléd-mislyei közalap, kér. főtisztség. — Czegléden, 1884. évi novemb. 28-án.
953 Gróf KORNIS JÓZSEF, kerületi főtiszt.
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malomuteza 14. szám.
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